

روی موج کوتاه

مزدنی:

قالیباف با اجازه رهبری

پرونده مذاکرات را در دست دارد

کارشناس مسائل بین‌الملل و هسته‌ای، در خصوص مسئول مذاکرات ایران و آمریکا بیان کرد: آقای قالیباف با اجازه رهبری و حمایت شورای عالی امنیت ملی پرونده (مذاکرات) را در دست دارند.سیدمحمدمرندی در گفت‌وگو باشبکه‌خبر، افزود:انسجام داخلی فوق‌العاده بالاست، در سخت‌ترین شرایط که حضرت اقا شهید شدند، در همان دوران بسیار سخت کشور با انسجام وحدت‌ایستادگی کرد.

□□□

انگلیس در حال تهیه لایحه‌ای علیه سپاه پاسداران

دولت بریتانیا در حال تهیه لایحه‌ای برای فرار دادن سپه‌ایا پاسداران انقلاب اسلامی ایران در فهرست سازمان‌های ممنوعه است.به گزارش صدنخست‌وزیر این کشور، در گفت‌وگو بانشر به «جویش کرونیکل» این مطلب را اعلام کرده است.به گفته کیر استارمر، سرازو کارهای حقوقی موجود برای اتخاذ این اقدام کافی نیست و باید قانون جدیدی تصویب شود، او خاطر نشان کرد که این لایحه در هفته‌های آینده به پارلمان ارائه خواهد شد و بلافاصله پس از آغاز جلسه جدید موردررسی قرار می‌گیرد.استارمر تأکید کرد که این ابتکار با داعی «تخاذ تدابیر مؤثر تر در برابر بازگiran دولتی مصر» انجام می‌شود.

□□□

امیر قطر به ترامپ:

دو‌حه آماده حمایت از میانجی‌گری برای پایان جنگ با ایران است

در ادامهٔ تحرکات دیپلماتیک برای کاهش تنش‌ها در منطقه،امیر قطر در گفت‌وگو با رئیس‌جمهور آمریکا از آمادگی کشورش برای حمایت از تلاش‌های میانجی‌گرانه جهت پایان درگیری‌ها خبر داد. خبرگزاری فنا گزارش داد که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا با تمییم‌بن حمد آل ثانی،امیر قطر گفت‌وگو کرده و دو طرف در باره آتش‌بس با ایران و تلاش‌هایی راستیابی به توافق جهت پایان جنگ رایزنی کردند.طبق بیانیه دفتر امیر قطر، در این گفت‌وگو همچنین وضعیت تنگه هرمز و تأثیر آن بر امنیت کشتیرانی ورنجیر تأمین چهلای مورد بررسی قرار گرفت.امیر قطر در این تماس بر ضرورت کاهش تنش‌ها و حمایت از راه‌حل‌های مسالمت‌آمیز تأکید و اعلام کرد که دو‌حه آماده پشتیبانی از تلاش‌های میانجی‌گرانه پاکستان برای پایان دادن به درگیری‌هاست.

□□□

توقیف یک کشتی مظنون به همکاری با ارتش آمریکا از سوی سپاه

یک کشتی بدلیل بی‌توجهی به اخطارها و تخلفات متعدد دریانوردی توسط نیروی دریایی سپاه توقیف شد. طی بررسی و رصد اطلاعاتی نیروی دریایی سپاه در ماه گذشته این کشتی ترده‌های متعددی به بنادر آمریکا داشته است. بررسی آخرین اطلاعات نشان می‌دهد که کشتی EPAMINONDAS است که توسط سپاه پاسداران انقلاب اسلامی توقیف شده، یک شناور کانتینری است که در مسیر بندر موندرا (هند) قرار داشته است. این کشتی در حال حاضر با پرچم لیبری تردد می‌کند. آخرین موقعیت مکانی آن مربوط به دو روز پیش و در نزدیکی جزیره لارک، شرق تنگه هرمز، ثبت شده‌است، بر اساس اطلاعات ثبت شده این کشتی به‌گونه‌ای که در ۲۰۲۴ تا ۲۰۲۴ تا ۲۰۲۴ بار در ۱۱ بندر مختلف آمریکا توقف کرده و حدود ۲۹۹ هزار تن کالا تخلیه کرده‌است.

□□□

سختگوی وزارت دفاع:

بخش قابل توجه از توان موشکی

استفاده نشده است

سختگوی وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح، بیان اینکه نیروهای مسلح تا لحظه پیش از آتش‌بس، آسمان سرزمین‌های اشغالی را در تسلط خود داشتند، گفت: بخش قابل توجهی از ظرفیت‌های موشکی نیز همچنان استفاده‌نشده باقی مانده است. به گزارش ایلنا، سردار «ضا طلالی‌نیک» در گفت‌وگوی تلویزیونی گفت: امروز بیش از هزار نوع سلاح، شامل موشک‌ها، پهپادها، سامانه‌ها و تجهیزات مختلف به‌صورت کاملاً بومی، دانش‌بنیان و ایرانی توسط نیروهای مسلح، وزارت دفاع، بخش خصوصی و شرکت‌های دانش‌بنیان تولید شده‌است. وی تصریح کرد: این ظرفیت نتیجه بیش از ۲۵ سال سرمایه‌گذاری و تدارک در صنعت دفاعی است، به‌گونه‌ای که حتی در صورت آسیب به برخی مراکز، روند تولید و پشتیبانی در کسری جغرافیایی کشور، به‌صورت مرئی و نامرئی ادامه دارد. در این مسیر، حدود ۹ هزار شرکت با نیروهای مسلح و وزارت دفاع همکاری دارند.

□□□

زن‌کنه:

قالیباف در جنگ ۶۰ روزه

دو بار نامرز قطعی شهادت پیش رفت

یک نماینده مجلس گفت که محمدباقر قالیباف در جریان جنگ ۴۰ روزه دوبار نامرز قطعی شهادت پیش رفت و حتی ساعاتی زیر آوار گرفتار شد. به گزارش عصر ایران، به نقل از فیلمی که کانال اخبار مجلس منتشر کرد، محسن زنگنه افزود: دشمن دوبار مکانی که ایشان بوده را بمباران کرده حتی او جمعی دیگر برای ساعتی زیر آوار گرفتار شدند تا در نهایت توانستند از آنجا خارج شوند. این خیلی بی‌انصافی و کم‌لطفی است که کسی که جانش را در طبق اخلاص گذاشته و حتی امید ندارد، که فر داصح زنده بماند به «تلاش برای ریاست جمهوری»، متهم کنیم. این حساس، دست‌ان‌گرفت، تقاضای من این است که در این شرایط برای احیای این بی‌اخلاقی‌ها بر داریم. در زمان انتخابات هر کسی که نامزد شد مردم تصمیم می‌گیرند رأی می‌دهند. اما اینکه فداکاری، جان‌فشانی و تلاش شبانه‌روزی افراد در میدان دفاع از کشور و راه‌بازی‌های سیاسی‌گره‌بزنیم، اصلاً زیننده ملت‌مانیست.

□□□

قوه قضایا خبر داد

اعدام یک معترض دی‌ماه در اصفهان

صبح دیروز خبر گزاری میزان از اجرای حکم اعدام یکی دیگر از معترضان اعتراضات دی‌ماه با نام «عرفان کیانی» خبر داد. بر اساس گزارش میزان، عرفان کیانی با اتهاماتی از جمله «شرارت» که «پیدادمانی» است، «تحریک به اقدامات خشونت‌آمیز» و «همسازان» در تخریب اموال عمومی «به اعدام محکوم شده بود. او در جریان اعتراضات نقش هدایت برخی تجمعات را بر عهده داشته و در اقداماتی مانند پرتاب کت ملولفت، ایجاد آتش‌سوزی، تخریب اموال، مسدود کردن معابر، حمل سلاح سرد و حمله به مأموران مشارک داشته‌است.

تسهیل فرخی

نهاد فرخی

در روزهای اخیر، ایران صحنه‌ای از

اظهارات تند و تهدیدهای منطقه‌ای بوده؛ تهدیدهایی که گاه با سخنان رسمی دستگاه دیپلماسی کشور نیز در تناقض است.

چنان که اخیراً حتی سید محسن مرندی، عضو تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای، در سخنانی صریح در شبکه‌های اجتماعی گفت: «اراده کنیم، نفت عربستان را به راحتی قطع می‌کنیم» و هشدار داد که در صورت از سرگیری جنگ، ساکنان امارات و عربستان مجبور به مهاجرت به عراق و یمن خواهند شد. این اظهارات در کنار موضع مشابه مسابق اصفهانی، که اعلام کرده در صورت حمله به جاهای نفت، تأسیسات نفتی مهاجمان هدف قرار خواهد گرفت، نشان‌دهنده فضای بی‌ترتیب و هشدارآمیز است. همچنین، همین معاون رئیس‌جمهور اخیراً در مصاحبه‌ای گفت: «پاسخ کشورمان به هر گونه حمله فراتر از چشم در برابر چشم خواهد بود. گام اول از راهبرد (چشم در برابر چشم» استفاده شده، اما در صورت اشتباه مجدد دشمن، راهبرد ما چشم در برابر سر خواهد بود. اگر هر یک از جاه‌های نفت ما مورد اصابت قرار گیرد، یکی از فازهای نفتی کشورهایی که از خاک آن‌ها به ما حمله می‌شود، هدف قرار خواهد گرفت.»

این نوع اظهارات نشان می‌دهد که بخش مهمی از جریان رادیکال در ایران، به تهدید مستقیم یا غیرمستقیم از جانب عنوان محور سیاست خارجی اعتقاد دارد، حتی در شرایطی که مذاکرات هسته‌ای و دیپلماسی منطقه‌ای در جریان است. از سوی دیگر نیز سید محمود نبویان، نماینده تهران، دیروز هشدار داد که «این بار



پاسخ کوبنده ایران موجب قطع کامل تولید

نفت منطقه، نابودی تمام زیرساخت‌ها، آوارگی و پناهندگی مردمانشان خواهد شد.» و این اظهارات را در شبکه اجتماعی ایکس منتشر کرد و تحرکات منطقه‌ای را نتیجه «حماقت جدید رژیم‌شرو را بریکا» دانست. این مجموعه تهدیدها، در کنار سیاست‌های بازدارنده بر همسایگان ایران و کشورهای حاشیه خلیج فارس فشار روانی و سیاسی ایجاد کرده‌است.

شکاف داخلی از مذاکره تا تهدید

با وجود این تهدیدها، سادهاهی در داخل ایران در ضرورت دیپلماسی و مذاکره تأکید دارند. سلیمی‌نمین، تحلیلگر مسائل سیاسی، تأکید کرده که «مروز نفس مذاکره برای آگاهی ملت‌حاضروری است. ما توانستیم برای مردم پاکستان روشن کنیم که آمریکا یی‌ها چقدر قابل اعتمادند.» او افزود: «بی‌اعتمادی تاریخی به آمریکا یک

موفقیت در این مسیر، نه تنها امنیت و ثبات منطقه‌ای را تضمین می‌کند، بلکه نقش ایران را در سطح کشورهای مسلمان و در سطح بین‌المللی تقویت خواهد کرد. در نهایت، آینده روابط ایران با همسایگان، بستگی مستقیم به توانایی مدیریت اختلافات داخلی، هماهنگی میان سیاست رسمی و جریان‌های رادیکال، و مهارت دیپلماتیک در مذاکرات منطقه‌ای و بین‌المللی دارد

تسهیل فرخی

مذاکراتی که به جنگ رسید

کوشنر روی صحنه یک کنفرانس سرمایه‌گذاری سعودی در میامی نشسته بود و در حالی که به هم‌باز پرتهران فرود می‌آمد و تنگه هرمز بسته بود، به مخاطبانش می‌گفت که فکر نمی‌کند صلح چندان با تجارت فرقی داشته باشد. همین چهره بار دیگر برای اسلام آباد شده است.

انتقادی که به جنگ رسید

کوشنر روی صحنه یک کنفرانس سرمایه‌گذاری سعودی در میامی نشسته بود و در حالی که به هم‌باز پرتهران فرود می‌آمد و تنگه هرمز بسته بود، به مخاطبانش می‌گفت که فکر نمی‌کند صلح چندان با تجارت فرقی داشته باشد. همین چهره بار دیگر برای اسلام آباد شده است.

کوشنر روی صحنه یک کنفرانس سرمایه‌گذاری سعودی در میامی نشسته بود و در حالی که به هم‌باز پرتهران فرود می‌آمد و تنگه هرمز بسته بود، به مخاطبانش می‌گفت که فکر نمی‌کند صلح چندان با تجارت فرقی داشته باشد. همین چهره بار دیگر برای اسلام آباد شده است.

کوشنر روی صحنه یک کنفرانس سرمایه‌گذاری سعودی در میامی نشسته بود و در حالی که به هم‌باز پرتهران فرود می‌آمد و تنگه هرمز بسته بود، به مخاطبانش می‌گفت که فکر نمی‌کند صلح چندان با تجارت فرقی داشته باشد. همین چهره بار دیگر برای اسلام آباد شده است.

کوشنر روی صحنه یک کنفرانس سرمایه‌گذاری سعودی در میامی نشسته بود و در حالی که به هم‌باز پرتهران فرود می‌آمد و تنگه هرمز بسته بود، به مخاطبانش می‌گفت که فکر نمی‌کند صلح چندان با تجارت فرقی داشته باشد. همین چهره بار دیگر برای اسلام آباد شده است.

کوشنر روی صحنه یک کنفرانس سرمایه‌گذاری سعودی در میامی نشسته بود و در حالی که به هم‌باز پرتهران فرود می‌آمد و تنگه هرمز بسته بود، به مخاطبانش می‌گفت که فکر نمی‌کند صلح چندان با تجارت فرقی داشته باشد. همین چهره بار دیگر برای اسلام آباد شده است.

کوشنر روی صحنه یک کنفرانس سرمایه‌گذاری سعودی در میامی نشسته بود و در حالی که به هم‌باز پرتهران فرود می‌آمد و تنگه هرمز بسته بود، به مخاطبانش می‌گفت که فکر نمی‌کند صلح چندان با تجارت فرقی داشته باشد. همین چهره بار دیگر برای اسلام آباد شده است.

همزمان با بن بست مذاکرات، برخی مقامات صحنه سیاست را به افزایش تنش با همسایگان سوق می‌دهند؛

دیپلماسی معلق؛ تهدیدهای منطقه‌ای پررنگ

در شرایط پرتنش است. مطیعی همچنین تأکید کرد که «هر کس به‌اسم انقلابی‌گری خواهد اتحاد مردم را بر هم بزند، توهنی خواهد خورد.» ایسن رویکرد، تلاش برای کنترل فضای داخلی و جلوگیری از تشدید بحران‌های داخلی و منطقه‌ای است.

در همین حال سفر عباس عراقچی به پاکستان و مسقط در چنین فضایی انجام شد. اما روایت‌های رسمی و رسانه‌ای درباره هدف این سفر متفاوت است.

ابراهیم عزیزی، رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس، اعلام کرد: «عراقچی هیچ مأموریتی در حوزه هسته‌ای در پاکستان ندارد و موضوع هسته‌ای خط قرمز ایران است.»

در سوی دیگر، رسانه‌های خارجی، از جمله نیویورک تایمز، گزارش داده‌اند که عراقچی حلقه پلخ کتبی ایران به پیشنهاد توافق صلح آمریکا است. این روایت نشان می‌دهد که پاکستان می‌تواند نقش میانجی میان تهران و واشنگتن ایفا کند.

همچنین اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت خارجه، اعلام کرده که دیداری میان ایران و آمریکا، نامرئی نشده و رسانه‌های غربی صرفاً ملاحظیات جمهوری اسلامی را منتقل می‌کنند. این روایت‌ها نشان می‌دهد که دیپلماسی ایران هم‌زمان در چند سطح داخلی، منطقه‌ای و بین‌المللی در جریان است و نیازمند هماهنگی دقیق میان جریان‌ها و نهادهاست.

شاید بتوان اکنون اذعان داشت که سفر عباس عراقچی به پاکستان و مسقط در سایه اختلافات داخلی و تهدیدهای رادیکال، نمونه‌ای از تلاش ایران برای حفظ توازن میان بازدارندگی و دیپلماسی منطقه‌ای است.

دیپلماسی منطقه‌ای

در شرایط پرتنش

اکنون سفر عراقچی در حالی انجام شد که فضای منطقه‌ای و داخلی پیچیده است. عراقچی به تازگی در پیام خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «عازم سفری به اسلام‌آباد، مسقط و مسکو هستم. هدف از این سفرها، هماهنگی نزدیک با شرکای خود در موضوعات دو‌جانبه و رایزنی درباره تحولات منطقه‌ای است. همسایگان مادر اولویت‌ما قرار دارند.»

این پیام رسمی، نشان‌دهنده تلاش تهران برای حفظ ارتباط مستقیم و مستمر با کشورهای همسایه است. در شرایطی که بخشی از جریان‌های داخلی، به سیاست‌های تندو تهدیدآمیز تمایل دارند. دیپلماتیک خود را میجنتی بر یافتن منافع مشترک توصیف کرده‌است. بزرگ‌شوید و پندانید ان انتخابات نیست و وسط جنگیم.» این سخنان به وضوح پاسخی به جریان‌های رادیکال و نشان‌دهنده اهمیت حفظ اتحاد داخلی

سازد.» او معتقد است که دیپلماسی ایران باید هم‌زمان با تلاش برای کاهش تنش و ایجاد اعتماد در منطقه، افکار عمومی را نیز مدیریت کند.

نقش پاکستان و عمان در میانجی‌گری

پاکستان و عمان به عنوان کشورهای همسایه مهم ایران، نقش کلیدی در انتقال پیام‌ها و مدیریت بحران دارند. رسانه‌های خارجی و از جمله نیویورک تایمز، گزارش داده‌اند که عراقچی حامل پاسخ کتبی ایران به پیشنهاد توافق صلح آمریکا بوده و این سفر می‌تواند کانال میانجیگری میان تهران و واشنگتن باشد. این در حالی است که اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت خارجه، اعلام کرده که هیچ دیداری میان ایران و آمریکا بر نامرئی نشده و عراقچی صرفاً ملاحظیات ایران را منتقل می‌کند. این تفاوت روایت‌ها، نشان‌دهنده حساسیت و پیچیدگی شرایط دیپلماسی ایران است.

از سوی دیگر، ترامپ (در اظهارات اخیر رسانه‌ای) اعلام کرده که آتش بس با ایران تا زمان دریافت پیشنهاد رسمی تهران تمدید شده است، که این موضوع نشان می‌دهد مرحله دیپلماسی هنوز در جریان و قابل تغییر است.

بازدارندگی و تهدید؛ ابزار فشار یا مانع دیپلماسی؟

به نظر می‌رسد اکنون اظهارات رادیکال‌ها، امشال مرندی و نبویان، متناقض و گمانه‌زنی‌ها را در پی خود، سر درگمی در داخل و خارج از ایران شده و نیازمند مدیریت دقیق است. چنان‌که تحلیلگران معتقدند که این موضوع گری‌ها دو پیام دارد که در پیام داخلی، قدرت و توان دفاعی ایران را به مخاطبان داخلی و جریان‌های تندرو نشان می‌دهد و در پیام خارجی، کشورهای متلاش می‌کنند

رادر معرض فشار روانی و سیاسی قرار می‌دهد، که می‌تواند تعاملات اقتصادی و دیپلماتیک را پیچیده کند. با این حال، سیاست رسمی دیپلماسی ایران متکی است و سیاست‌های دیپلماسی منطقه‌ای تلاش می‌کند روایط پایدار با همسایگان را حفظ کند.

سفر عباس عراقچی به پاکستان و مسقط نشان‌دهنده تلاش تهران برای تعادل میان گفتگو و بازدارندگی است. اما موفقیت این تلاش، مستلزم هماهنگی کامل میان تیم دیپلماتیک و جریان‌های داخلی است.

سفر عباس عراقچی به پاکستان و مسقط نشان‌دهنده تلاش تهران برای تعادل میان گفتگو و بازدارندگی است. اما موفقیت این تلاش، مستلزم هماهنگی کامل میان تیم دیپلماتیک و جریان‌های داخلی است. تحلیلگران معتقدند که ایران با جغرافیا، موقعیت استراتژیک و وابستگی اقتصادی به همسایگان، ناگزیر است تعادل میان تهدید و دیپلماسی را مدیریت کند. موفقیت در این مسیر، نه تنها امنیت و ثبات منطقه‌ای را تضمین می‌کند، بلکه نقش ایران را در میان کشورهای مسلمان و در سطح بین‌المللی تقویت خواهد کرد. در نهایت، آینده روابط ایران با همسایگان، بستگی مستقیم به توانایی مدیریت اختلافات داخلی، هماهنگی میان سیاست رسمی و جریان‌های رادیکال، و مهارت دیپلماتیک در مذاکرات منطقه‌ای و بین‌المللی دارد.

مأموریت‌های صلح، نماینده ذهنیت ترامپ هستند. نسخه‌ای سرکش و بی‌قاعد از دیپلماسی که بر نمایش، زرق‌وبرق و تئاتر سیاسی تمرکز دارد. دوازدهایی از منش ترامپ به عنوان یک بساز و بفروش املاک. اما این منش شکست خورده و ایران شاهد این شکست است و وضعیت امروز جهان، عمق سطحی بودن راهبرد «صلح به‌مثابه تجارت» آنها را نشان می‌دهد.

یکی از نقاط بحث‌برانگیز، سابقه کوشنر و ویتکاف است. پیش از پیوستن به دولت ترامپ، هر دوی این چهره‌ها در حوزه املاک و مستغلات فعالیت می‌کردند و تجربه‌ای در دولت نداشتند. کوشنر که در سابقه فعالیت‌ها عنوان فرستاده ویژه صلح فعالیت می‌کرد، رویکرد دیپلماتیک خود را میجنتی بر یافتن منافع مشترک توصیف کرده‌است. او رویکرد مصاحبه‌مشرک با ویتکاف در سال ۲۰۲۵ گفته بود: «باید معامله کرد، نه اینکه به دنیا درس داد. گاهی باید به جای ارزش‌ها روی منافع تمرکز کرد و ببینیم باید دیگر کشورها چه منافع مشترک داریم و همان‌ها را دنبال کنیم.»



او همچنین متهم شده که زمینه تاریخی مذاکرات را کم‌اهمیت جلوه داده است. در جریان جنگ اسرئیل و حماس در سال ۲۰۲۳، کوشنر در گفت‌وگویی با لکس‌فریدمن گفته بود که به فرستادگان قبلی در خاورمیانه گفته‌است: «من نه سه درمی خواهم، و نه درس تاریخ.» او افزود: «من فقط یک چیز ساده می‌خواهم- نتیجه‌ای که حاضر هستید پذیرید چیست؟»

کوشنر در اظهار نظر گفته «صلح خیلی با تجارت تفاوت ندارد» و او نوشت: «روابط تجاری خود را در دیپلماسی به کار بگیرد. ادبیات‌ها و گونه‌ها نیست که انگار اجازه بدهد یک ساختمان در خیابان پنجم نیویورک را با مذاکره بر سر یک منازعه تاریخی که نتیجه آن بر جان و مال میلیون‌ها نفر تأثیری می‌گذارد مقایسه می‌کند.

رایزنی اینپسورون دیپلماتی که در مذاکرات هسته‌ای ایران بین سال‌های ۲۰۰۹ تا ۲۰۱۳ مشارک داشته، به مجله تایم می‌گوید مذاکرات هسته‌ای، برخلاف معاملات تجاری، نیازمند درک عمیق از سیاست داخلی، بوروکراسی و افکار عمومی هر دو طرف است- چیزی که بدون تیم‌های تخصصی و فرآیندهای دقیق میان‌نهادی، عملاً غیرممکن است.

اینپورن به مذاکرات برجام اشاره کرده و گفته این مذاکرات در یک «فرآیند دقیق، منسجم و میان‌نهادی» انجام شد که در همه سطوح

شماره ۲۱۶۳ / یکشنبه ۶ آردیبهشت ۱۴۰۵ / ۸ ذوالقعدۀ ۱۴۴۷ / ۲۶ آوریل ۲۰۲۶

تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای و جریان‌های سیاسی داخلی است.

چشم‌انداز روابط ایران با همسایگان

مسئله مهم اما این است که ایران با جغرافیا و موقعیت استراتژیک خود، ناگزیر از حفظ روابط مثبت با همسایگان است. تهدیدها و فشارهای رادیکال ممکن است تأثیر کوتاه‌مدتی داشته باشند، اما روابط پایدار اقتصادی و امنیتی به توافق و تعامل دیپلماتیک نیازمند است. چنان‌که تحلیلگران تأکید می‌کنند که کشورهای خلیج فارس، پاکستان و عمان، در صورت مشاهده همسویی سیاست‌های داخلی ایران با دیپلماسی رسمی، تمایل بیشتری به همکاری خواهند داشت. اما هر گونه تضاد آشکار میان اظهارات داخلی و سیاست رسمی، می‌تواند اعتماد منطقه‌ای را تضعیف کند.

چنان‌که شکاف میان جریان‌های دیپلماتیک و رادیکال، هماهنگی سیاست خارجی و موضع‌گیری‌های ایران را پیچیده خواهد کرد. کشورهای همسایه نیز با توجه به تهدیدهای رادیکال و تجربه تاریخی، نسبت به پیام‌های ایران محتاط خواهند شد.

این روند پیچیدگی مذاکرات بین‌المللی را نیز رقم می‌زند و نقش میانجی‌ها مانند پاکستان و منطقه‌ای آمریکا، روند مذاکرات هسته‌ای و منطقه‌ای را حساس و شکننده خواهد کرد.

در چنین شرایطی انتشار اظهارات متناقض و گمانه‌زنی‌ها را در پی خود، سر درگمی در داخل و خارج از ایران شده و نیازمند مدیریت دقیق است. چنان‌که تحلیلگران معتقدند که این موضوع گری‌ها دو پیام دارد که در پیام داخلی، قدرت و توان دفاعی ایران را به مخاطبان داخلی و جریان‌های تندرو نشان می‌دهد و در پیام خارجی، کشورهای متلاش می‌کنند

رادر معرض فشار روانی و سیاسی قرار می‌دهد، که می‌تواند تعاملات اقتصادی و دیپلماتیک را پیچیده کند. با این حال، سیاست رسمی دیپلماسی ایران متکی است و سیاست‌های دیپلماسی منطقه‌ای تلاش می‌کند روایط پایدار با همسایگان را حفظ کند.

سفر عباس عراقچی به پاکستان و مسقط نشان‌دهنده تلاش تهران برای تعادل میان گفتگو و بازدارندگی است. اما موفقیت این تلاش، مستلزم هماهنگی کامل میان تیم دیپلماتیک و جریان‌های داخلی است.

سفر عباس عراقچی به پاکستان و مسقط نشان‌دهنده تلاش تهران برای تعادل میان گفتگو و بازدارندگی است. اما موفقیت این تلاش، مستلزم هماهنگی کامل میان تیم دیپلماتیک و جریان‌های داخلی است. تحلیلگران معتقدند که ایران با جغرافیا، موقعیت استراتژیک و وابستگی اقتصادی به همسایگان، ناگزیر است تعادل میان تهدید و دیپلماسی را مدیریت کند. موفقیت در این مسیر، نه تنها امنیت و ثبات منطقه‌ای را تضمین می‌کند، بلکه نقش ایران را در میان کشورهای مسلمان و در سطح بین‌المللی تقویت خواهد کرد. در نهایت، آینده روابط ایران با همسایگان، بستگی مستقیم به توانایی مدیریت اختلافات داخلی، هماهنگی میان سیاست رسمی و جریان‌های رادیکال، و مهارت دیپلماتیک در مذاکرات منطقه‌ای و بین‌المللی دارد.